

Posudek vedoucího bakalářské práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Anna Čejková**

Název závěrečné práce: **Postoje veřejnosti k multikulturním přístupům v sociální práci**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené bakalářské práce je „zjistit, jak česká veřejnost hodnotí multikulturní přístupy, které se využívají v sociální práci s menšinami“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na bakalářské práce na ÚSP UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo zjistit „jak česká veřejnost hodnotí multikulturní přístupy v sociální práci s menšinami“. Tento cíl byl rozčleněn na pět dílčích cílů, z nichž dále vyplynulo dvanáct dotazníkových otázek (plus pět otázek na základní osobní charakteristiky respondentů). Výsledná podoba dotazníku byla dále distribuována mezi veřejnost prostřednictvím internetu i osobním roznosem autorkou práce.

Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do dotazníkových znaků považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je reflexe postojů veřejnosti vůči multikulturním přístupům v sociální práci, které jen obtížně mohou fungovat bez jisté míry společenského konsensu.

Otázky k obhajobě:

Výsledky výzkumu na mě působily občas překvapivě. Zdá se mi, že respondenti byli o něco více tolerantnější a méně xenofobní, než jak nám často ukazují velké výzkumy veřejného mínění. Některé skupiny respondentů občas i dokonce rozbíjely stereotypy, které se o nich vytvořily v průběhu posledních let (např. obyvatelé velkých měst jako ti více multikulturní a tolerantní vůči „cizímu“ oproti populaci z venkova a malých měst). Otázka zní, která ze sledovaných skupin svými názory nejvíce překvapila samu autorku výzkumu a z jakých důvodů?

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 27. 4. 2017

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.